
 
ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลมะเกลือเก่า 

เรื่อง  ประชาสัมพันธ์ก าหนดการยื่นแบบแสดงรายการเพื่อช าระภาษีและค่าธรรมเนียม ประจ าปี ๒๕๖๐ 
   
 
 
 

  องค์การบริหารส่วนต าบลมะเกลือเก่า ขอประชาสัมพันธ์ก าหนดการยื่นแบบแสดงรายการ             
เพื่อช าระภาษีประจ าปี ๒๕๖๐ ให้ทราบโดยท่ัวกันว่า สามารถยื่นแบบแสดงรายการเพื่อช าระภาษีโรงเรือนและ
ที่ดิน     ภาษีป้าย  ภาษีบ ารุงท้องท่ี และค่าธรรมเนียมตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  ณ ฝ่ายงานจัดเก็บ
รายได้ กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลมะเกลือเก่า  ต าบลมะเกลือเก่า อ าเภอสูงเนิน  จังหวัดนครราชสีมา 
ดังนั้น จึงขอให้ผู้มีหน้าที่ช าระภาษีดังกล่าวไปยื่นแบบแสดงรายการเพื่อช าระภาษีประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๐ ภายใน
ก าหนดเวลาดังนี้ 

๑.  ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน หมายถึง ภาษีที่จัดเก็บจากโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอ่ืน ๆ กับท่ีดินซึ่ง
ใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างนั้น 

๑.๑  ยื่นแบบแสดงรายการ เพื่อเสียภาษีโรงเรือน (ภ.ร.ด. ๒) ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๐ ภายในเดือน  
มกราคม       
       ถึงเดือน กุมภาพันธ์ ๒๕๖๐ (ไม่ยื่นแบบตามก าหนดเวลาเสียเบี้ยปรับร้อยละ ๑๐ ของค่าภาษี) 
๑.๒  ช าระภาษีภายในก าหนด ๓๐ วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน 
๑.๓  ไม่ช าระภาษีภายในก าหนด เสียเงินเพิ่ม ดังนี้ 

-  ถ้าช าระไม่เกิน ๑ เดือน นับแต่วันที่พ้นก าหนดเวลาให้เพิ่มร้อยละ ๒.๕ ของค่าภาษี  ที่ค้างช าระ 
-  ถ้าเกิน ๑ เดือน แต่ไม่เกิน ๒ เดือน ให้เพิ่มร้อยละ ๕ ของค่าภาษีที่ค้างช าระ 
-  ถ้าเกิน ๒ เดือน แต่ไม่เกิน ๓ เดือน ให้เพิ่มร้อยละ ๗.๕ ของค่าภาษีที่ค้างช าระ 
-  ถ้าเกิน ๓ เดือนขึ้นไป ให้เพิ่มร้อยละ ๑๐ ของค่าภาษีที่ค้างช าระ 
 

๒.   ภาษีบ ารุงท้องท่ี หมายถึง ภาษีท่ีจัดเก็บจากเจ้าของที่ดิน ตามราคาปานกลางที่ดิน และตามบัญชี 
      อัตรา ภาษีบ ารุงท้องท่ี 
๒.๑  ยื่นแบบแสดงรายการ (ภ.บ.ท.๕) ภายใน ๓๐ วัน นับแต่วันที่ได้รับกรรมสิทธิ์ (ไม่ยื่นแบบตาม

ก าหนด  
       ต้องเสียเบี้ยปรับร้อยละ ๑๐ ของค่าภาษี) โดยเอกสารที่ใช้คือ ส าเนาโฉนดที่ดินและ  ส าเนาบัตร  
       ประชาชน ของเจ้าของท่ีดิน อย่างละ ๑ ฉบับ 
๒.๒  ช าระภาษีปี พ.ศ. ๒๕๖๐ ภายในเดือน มกราคม ถึงเดือน เมษายน ๒๕๖๐ 
๒.๓  ไม่ช าระภาษีภายในก าหนดเสียเงินเพิ่มร้อยละ ๒ ต่อเดือนของค่าภาษี 

 



๓.  ภาษีป้าย หมายถึง ป้ายแสดงช่ือ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายที่ใช้ในการประกอบการค้า หรือประกอบ 
กิจการอื่น เพื่อหารายได้ หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอ่ืน เพื่อหารายได้ ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณา 
ไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วยตัวอักษร ภาพ หรือเครื่องหมายที่เขียน แกะสลัก จารึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน 

         ๓.๑  ยื่นแบบแสดงรายการ (ภ.ป.๑) ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๐ ภายในเดือนมกราคม ถึงเดือน  มีนาคม  
๒๕๖๐  

     ไม่ยื่นแบบตามก าหนดต้องเสียเบี้ยปรับ ร้อยละ ๑๐ ของค่าภาษี 
         ๓.๒  ช าระภาษีภายใน ๑๕ วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน 
         ๓.๓  ไม่ช าระภาษีภายในก าหนดเสียเงินเพิ่มร้อยละ ๒ ต่อเดือน ของจ านวนเงินที่ต้องเสียภาษี 
 
 

- ๒ - 
 
๔.  ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอันตรายแก่สุขภาพ  
๔.๑  ผู้ประกอบการสามารถขออนุญาตประกอบกิจการ ได้ภายใน ๓๐ วัน นับแต่วันที่ประกอบกิจการ 
๔.๒ กรณีใบอนุญาตหมดอายุ หรือใกล้หมดอายุ สามารถขอต่ออายุได้ภายใน ๓๐ วัน ที่ใบอนุญาตเดิม

จะ 
หมดอายุ 

 
อนึ่งเพื่อความสะดวกรวดเร็วโปรดน าใบเสร็จรับเงินของปี พ.ศ. ๒๕๕๙ ไปแสดงด้วย 
รายละเอียด 

ติดต่อสอบถามได้ที่ฝ่ายจัดเก็บรายได้ กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลมะเกลือเก่า ในวันและเวลาราชการ        
หรือติดต่อสอบถามทางโทรศัพท์ หมายเลข ๐-๔๔๓๖-๙๙๒๘ ทั้งนี้ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 

 
จึงประกาศมาให้ทราบทั่วกัน 

 
   ประกาศ  ณ  วันที่     ๑๓  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕๙ 
 

   
                 (นายเอกชัย  พรหมพันธ์ใจ) 

               นายกองค์การบริหารส่วนต าบลมะเกลือเก่า 
 
 

 


